

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Подкреплять обязательства практическими делами

Перед работниками сельского хозяйства, перед каждым колхозником и колхозницей района в текущем году стоят новые, сложные задачи. Необходимо значительно расширить посевные площади, добиться значительного повышения урожайности всех культур. Решить эти задачи в условиях военного времени дело безусловно трудное. Оно требует максимальной напряженности, боевитости и инициативы в работе, мобилизации всех неисчерпаемых резервов и возможностей. Оно требует перестройки всей работы колхозов и земельных органов на новый, на военный лад.

Готовясь к проведению весеннего сева, колхозы и колхозники района взяли на себя обязательство в текущем году значительно расширить посевные площади, намного повысить урожай с колхозных полей. Свои обязательства передовые колхозы района подкрепляют практическими делами, отличной подготовкой к весеннему севу. Многие колхозы Микрихинского, например, сельсовета перевыполнили план засыпки семян, просортировали семена, проверили их на всхожесть, закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Не плохо развернута подготовка к севу в колхозах Вольновского и Сергинского сельсоветов.

Но так к севу готовятся далеко не все колхозы района. В колхозе имени Сталина, Туранского сельсовета, до сих пор, например, не начинали еще ремонт сельскохозяйственного инвентаря, не полностью засыпали семена, плохо организовали сбор местных удобрений. А председатель колхоза Черхуров вместо мобилизации всех сил на подготовку к севу всячески пытается оправдать свою бездельность, прикрыться трудностями военной обстановки, холодной погодой и прочими причинами. Такое отношение руководителя колхоза к вопросу подготовки к севу не только недопустимо, но и преступно.

Результаты проведенной взаим-

проверки колхозов по подготовке к весеннему севу показывают, что в ряде мест много болят о получении высоких урожаев, а мало делают практически, обязательства не подкрепляют реальными делами, четкой, боевой подготовкой к севу. В Вознесенье и Скулябихе говорят о подготовке к севу много. Но в обоих сельсоветах подготовка к севу развернута исключительно плохо. В Вознесенье медленно ремонтируют инвентарь, поставили под угрозу срыва сортирование семян. Понимают ли председатели этих сельсоветов т.т. Ведерников и Шилов, что терпимость к этим недопустимым явлениям наносит ущерб получению высоких урожаев. Понимают ли они, что в подготовке к севу дорог буквально каждый день?

Важнейшую роль в получении высоких урожаев играют семена. Но кое-где не проявлено настоящей, большевистской заботы о семенах. В ряде колхозов Катунинского, Н.-Успенского, Туранского сельсоветов до сих пор не выполнен план засыпки семян. Где же тут борьба за получение высоких урожаев! Где же тут забота об отличной подготовке к весеннему севу! Ясно, что руководители этих сельсоветов и колхозов подменяют повседневную работу по подготовке к севу болтовней, забывают о том, что высокий урожай сам не придет, что его можно завоевать только отличной, образцовой подготовкой к севу.

Подготовка к севу—важнейшая задача, на разрешение которой должны быть мобилированы все силы, все внимание. Надо решительно бороться против тех, кто подменяет дело разговорами, действие—болтовней, кто увиливает от трудностей, боится их, не борется за их преодоление. Ни часу покоя! Работать и работать, работать инициативно, изыскивать и приводить в движение все наши неиссякаемые резервы и возможности, направлять их на борьбу за получение высоких урожаев.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов—384, автоматов—142, винтовок—1.842, снарядов—107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин—3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1.950.730 штук и 69 ящиков с патронами, гранат—3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20.000 штук, осветительных патронов—1.100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1.979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензоцистерн—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седел—97, бензобочек—3.114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80.000 штук, целлюлоза—157 тонн, конифоли—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядной укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, одна платформа частей к автомашинам, 13 платформ и один вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химваллонами, один вагон лыж, полозья под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров. За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

Под знаменем Ленина

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Сегодня мы отмечаем восемнадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и советское государство. В годовщину смерти Ленина партия и трудящиеся подводят итоги своей работы, итоги борьбы за выполнение заветов своего вождя и учителя. В нынешнем году мы отмечаем эту годовщину в условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками—самыми злейшими врагами нашей родины.

Семь месяцев тому назад немецкие империалисты злодейски напали на нашу страну. Они двинули против нас колоссальную военную машину, бросили на мирные города и села Советского Союза армию в несколько миллионов человек, армию, до зубов вооруженную танками, пушками, самолетами и другими современными средствами военной техники. Гитлеровские разбойники хотят уничтожить наш народ, наше государство и превратить рабочих, крестьян, всех трудящихся и все нации СССР в подневольных рабов немецких капиталистов и помещиков. Наше советское государство подверглось в истекшем году самому суровому испытанию.

В дни величайшей опасности, нависшей над родиной, советский народ, под руководством нашей партии и своего вождя товарища Сталина, нашел в себе достаточно сил, чтобы превратить всю нашу страну в единый боевой лагерь, способный противостоять ожесточенному натиску гитлеровских хищников, готовый перенести любые лишения и невзгоды. И, надо сказать, наш народ с честью выдержал суровое испытание.

Советский тыл оказался достоин своей армии, героически истребляющей полчища врага и его технику. Наш народ не дрогнул, не растерялся.

Созданный Лениным и Сталиным советский строй оказался наиболее прочным в мире, а в ходе войны он еще более окреп и закалился, что является самым убедительным доказательством того, что наша партия, под руководством великого Сталина, последовательно и неуклонно воплощала в жизнь заветы великого Ленина.

Без промышленности и в первую очередь без тяжелой индустрии теперь воевать нельзя, тем более невозможно выиграть войну. Современная война в значительной степени есть война моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле. Без моторов нет самолетов, танков, автомашин, кораблей. Короче говоря, без моторов нет современной армии и флота. Производство моторов есть показатель подготовленности народа к защите своей родины, к успешной борьбе с любым врагом. Войну выиграет

тот, у кого будет преобладание в производстве моторов. Производство моторов, вместе с тем, есть показатель уровня промышленного развития страны.

Все это предвидели и знали Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства. Это они—титаны мысли, гениальные провидцы—много лет назад сквозь фронты гражданской войны и интервенций, блокаду, разруху, голод и холод не только умели видеть сегодняшний день, но готовить страну и народ к борьбе, к испытаниям, к победе.

Ленин много раз предупреждал партию и трудящихся, что без электрификации, без тяжелой индустрии наше государство погибнет, и чтобы не допустить этого, завещал нам политику социалистической индустриализации.

Ленинско-сталинская политика социалистической индустриализации стала генеральной линией нашей партии и советского правительства. Проведена была поистине титаническая работа. Тысячи и тысячи новых предприятий были построены во всех концах нашей необъятной страны. Заново созданы целые отрасли индустрии. Построены новые машиностроительные, станкостроительные, автомобильные, химические, металлургические, авиационные, пушечные, снарядные, танковые, оружейные и другие заводы. Все это нам теперь пригодилось и дает свои результаты.

Партия и советское правительство не жалело ни сил, ни средств, урезывали всюду и везде, экономили, лишь бы создать мощную передовую промышленность. И такая промышленность была создана, она стала базой вооружения Красной Армии всеми средствами современной боевой техники, базой обороны нашей страны.

«Из страны слабой и неподготовленной к обороне, Советский Союз превратился в страну, могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне» (Сталин).

Эта именно политика и спасает теперь нашу родину в войне против немецких захватчиков.

Германские империалисты в течение многих лет готовились к войне и доотказа использовали свою промышленность для производства вооружения. Они ограбили большую часть Западной Европы и заставили работать на себя промышленность Чехословакии, Польши, Бельгии, Голландии, Италии, Франции и ряда других стран. Вся огромная военная машина германского империализма была приведена в действие и всей своей тя-

жестью обрушена на Красную Армию.

Расчет гитлеровцев был очень простой. Собрав побольше танков и самолетов, они хотели раздавить нашу армию в течение каких-нибудь полтора—двух месяцев, захватить наши промышленные районы, дойти до Урала, поставить Советский Союз на колени, а народы, населяющие его, частью истребить, а частью превратить в вечных рабов старых и новых немецких баронов.

Но разбойничья армия немецких захватчиков натолкнулась на героическое сопротивление советских войск, оснащенных современной военной техникой. Немецкие захватчики, как они это сейчас признают и сами, явно просчитались, недооценив силы Красной Армии, полагая с первого же удара опрокинуть и рассеять ее.

Врагу удалось захватить ряд промышленных районов нашей страны—Днепропетровск, Кировоград, Харьков, часть Донбасса. В связи с оккупацией этих районов гитлеровские болтуны распространяют сказки о захвате советской военной промышленности. Если исходить не из фашистских выдумок, а из реальных фактов, необходимо сказать следующее:

Во-первых, крупная советская промышленность, созданная в годы сталинских пятилеток, а тем более, военная промышленность, размещена по всей стране, а не в одном каком-либо районе.

Во-вторых, даже в тех районах, которые немцам удалось временно оккупировать, они не нашли предприятий крупной промышленности, так как все основные промышленные предприятия этих районов были своевременно эвакуированы в районы глубокого тыла. На новом месте эти заводы успешно работают, давая фронту все больше и больше продукции.

Стало-быть никакой советской военной промышленности немецкие оккупанты не захватили и захватить не могли.

Наша промышленность сейчас перестроилась на военный лад. Она дает Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, боеприпасов, орудий, автоматов и другую военную технику. Но потребности фронта велики. Нельзя забывать, что мы ведем борьбу с врагом, который пока еще имеет больше танков и отчасти самолетов, чем наша армия. И для того, чтобы добиться полной победы, нам нужно удвоить и утроить наши усилия, надо добиться преимущества и в танках, и в самолетах, и в средствах борьбы с ними. Эту задачу мы можем и обязаны решить. Резервы нашей промышленности велики. Миллионы советских патриотов должны работать, не

Прод. см. на 2-й стр.

Продолжение доклада тов. А.С. Щербакова

покладая рук, чтобы дать фронту, армии все необходимое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких оккупантов.

Наша родина есть страна свободных тружеников, страна рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, страна без эксплуататоров и без эксплуатационщиков. Прочный союз рабочих и крестьян, подкрепляемый союзом этих классов и нашей трудовой интеллигенции, является основой благополучия и развития нашего советского общества.

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая нападение на нашу страну, предполагали, что стоит им вторгнуться в пределы СССР, как начнутся конфликты между рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Эти надежды гитлеровцев потерпели крах, как и все другие их глупые расчеты. Советский строй оказался прочнее, чем предполагали его враги.

Товарищ Ленин завещал партии всеми силами укреплять союз рабочих и крестьян. Выполняя этот завет Ленина, партия и советское правительство строили колхозы и совхозы, памятуя, что это означает самое лучшее разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Рабочие и интеллигенция помогали в этом деле крестьянам. Колхозный строй победил в нашей стране, а крестьяне, поднявшиеся при колхозном строе до настоящей человеческой жизни, никогда не свернут с этого пути и готовы смертным боем биться за эту новую жизнь, завоеванную в боях под руководством Ленина, под руководством Сталина.

Немецкие захватчики хотят в нашей стране восстановить капитализм и накинуть на рабочих и крестьян ярмо эксплуатации, хотят обезличить нашу многонациональную трудовую интеллигенцию и превратить ее в людей на побегушках у фашизированной немецкой интеллигенции.

Немецкие захватчики поставили своей целью отнять у крестьян колхозы, забрать у них хлеб, захватить нашу землю, политую потом крестьян, и передать ее немецким кулакам и помещикам-баронам. Немецкое командование намерено отобрать землю у наших крестьян и обещает своим офицерам предоставить им после войны эту землю на Украине и в Белоруссии, а наших крестьян — превратить в рабов этих новоиспеченных баронов-помещиков.

Не бывает этому никогда! (Бурные аплодисменты). Никогда не бывает этим фашистским порядкам на советской земле! наших крестьян, которые испытали радость зажиточной колхозной жизни и свободного труда, никому не удастся сделать рабами! (Бурные аплодисменты).

Советский Союз есть многонациональное государство рабочих и крестьян.

Выполняя заветы Ленина, партия укрепила дружбу между народами, входящими в Союз

Советских Республик. Поддерживая друг друга, помогая друг другу, народы СССР вместе строили, создавали и укрепляли свое государство. Ленинско-сталинская национальная политика отвергает и клеймит неравенство между людьми в зависимости от расы и нации. Всей своей политикой после Октябрьской революции партия и советское правительство доказали, что у нас нет и не может быть неравенства между народами. У нас нет ни высшей, ни нижней расы. У нас все народы имеют одинаковые права. Дружба между народами СССР есть величайшее завоевание советского государства.

Немецкие фашисты, начиная захватническую войну против нашей страны, рассчитывали на драчку между народами СССР. В своем невежестве они думали, что после первого серьезного удара начнется драка между народами СССР, пойдет восстания и страна распадется на составные части. Гитлеровцы исходили при этом из своего бесславного опыта. Они создали военно-каторжную тюрьму в большей части Западной Европы. Они привыкли попирает права народов. Вся фашистская политика национального гнета и средневековых погромов построена на ненависти и презрении одной расы, так называемой высшей, немецкой расы, ко всем другим народам. Гитлеровские разбойники не прочь натравить один народ на другого с тем, чтобы поработить их и других. Они ожидали, что так будет и в нашей стране, — литовцы поднимутся против белоруссов, украинцы — против русских, начнутся восстания, драка между народами Советского Союза. Но эти расчеты гитлеровцев потерпели крах, они лопнули, как мыльный пузырь.

Семья народов СССР представляет собой единый и нерушимый лагерь. В борьбе с фашистскими захватчиками в рядах Красной Армии рука об руку сражаются представители всех братских республик советской страны. Вместе с русским народом также беззаветно трудятся для фронта рабочие и колхозники Азербайджана, Украины, Казахстана, Грузии, Киргизии, Армении, Узбекистана и всех других республик. Они едины в борьбе за советскую родину.

Русский народ — первый среди равных в семье народов СССР — выносит на себе основную тяжесть борьбы с немецкими оккупантами. Он с храбростью и стойкостью, вызывающей восхищение у наших друзей во всем мире, ведет борьбу за украинские и белорусские города и села, так же, как украинцы, белорусы, азербайджанцы, казахи, грузины, армяне, бойцы всех других народов, борются за Москву — столицу нашей родины, за полную победу над врагом.

За линией фронта, в районах, временно захваченных врагом, тяжелая участь выпала на долю трудящихся. Фашистские людоеды творят зверские расправы с мирным населением. Немецкие захватчики, как саранча, уничтожают все на своем

пути. Гитлеровские бандиты разрушают города и села, насилюют и убивают мирных жителей, не щадя женщин, детей, и стариков. Как разбойники с большой дороги они грабят имущество и продовольствие у гражданского населения, обрекая его на голод и вымирание. Мы никогда не забудем этих мук и страданий нашего народа и будем мстить за каждую каплю крови, пролитую русскими, украинцами, белорусами, латышами, эстонцами, литовцами, молдаванами.

Немецкие империалисты и захватчики своей политической грабежа и порабощения достигли только одного — все народы, населяющие Советский Союз, еще крепче сплотились в единый боевой лагерь вокруг большевистской партии и своего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Не впервые приходится советскому народу иметь дело с немецкой военщиной. В 1918 году, под руководством Ленина, наша страна в конечном итоге опрокинула напор немецких империалистов, которые, по выражению Сталина, несли на своих штыках рабочих и крестьян нашей страны «позорное иго, которое ничуть не лучше старого, татарского». Тогда ненасытный, обожравшийся империалистический зверь сломал себе шею. Ленин, характеризуя германский империализм тех дней, говорил: «Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же лопнул, оставляя страшнейшее зловоние» (Т. XXII, стр. 266).

Таков был конец немецких империалистов, пытавшихся в 1918 году закабалить в рабство трудящихся нашей страны. Нет сомнения — таким будет и настоящий итог настоящей войны.

Наша страна не хотела войны; советский народ был занят мирной строительной работой. Советское правительство в своей внешней политике неуклонно проводило политику мира, неустанно разоблачало агрессивные замыслы фашистских империалистов. Своей политикой мира Советский Союз завоевал симпатии и поддержку миллионов честных людей во всем мире.

Вероломное нападение немецких захватчиков на нашу страну в июне прошлого года вынудило советский народ взяться за оружие. Война явилась поворотным пунктом в жизни нашей страны. Кончился период мирного строительства, начался период освободительной войны с немецкими захватчиками — самыми хищными, самыми агрессивными и наиболее разбойничьими империалистами среди всех империалистов мира.

Прошло семь месяцев с начала войны.

Тяжелые дни пережила Красная Армия, а вместе с ней и вся наша страна. Наши бойцы и командиры сражались героически, но имея перевес сил и используя преимущества, вытекающие из внезапного и вероломного нападения на СССР, гитлеровцы захватили значительную часть нашей территории, а наша армия терпела

временные неудачи и вундужена была отступать.

Как известно, немецко-фашистские захватчики имели план «разделаться» с Советским Союзом в полтора — два месяца. Этот план провалился. Тогда у гитлеровцев появился другой план — «покончить» с Советским Союзом до наступления зимы. Имеется сколько угодно заявлений самих гитлеровских заправил о том, что они именно так планировали ход войны.

В первых числах октября немецкое командование предприняло последнее, по выражению хвастуна Гитлера, «решительное наступление» против советских войск, которое по замыслу гитлеровцев должно было решить судьбу Москвы, а вместе с тем, и исход нынешней войны. Вот что говорилось по этому поводу в официальных выступлениях Гитлера, а также в приказах по немецко-фашистской армии.

Говоря о планах захвата Москвы, Ленинграда и нефтяных районов Кавказа, Гитлер в приказе солдатам Восточного фронта от 2 октября 1941 года заявил:

«За несколько недель три самых основных промышленных района будут полностью в наших руках. Создана, наконец, предпосылка к последнему огромному удару, который еще до наступления зимы должен привести к уничтожению врага. Все приготовления, насколько это возможно для людских усилий, уже окончены. На этот раз равномерно, шаг за шагом шли приготовления, чтобы привести противника в такое положение, в котором мы можем теперь нанести ему смертельный удар. Сегодня начинается последнее большое, решающее сражение этого года». (Приказ Гитлера солдатам Восточного фронта от 2 октября 1941 г.).

Этот хвастливый бред Гитлер затем повторил немецкому народу и всему миру в речи от 3 октября 1941 года:

«48 часов тому назад начались новые операции гигантских размеров. Они будут способствовать уничтожению врага на Востоке. Враг уже разбит и никогда больше не восстановит своих сил».

Как видно из приведенных документов, Гитлер и его преступная шайка лелеяли надежду на разгром советских войск под Москвой, захват и разграбление нашей столицы, обеспечение своей разбойничьей армии зимними квартирами в Москве. Из документов видно также, что бесконечными лживыми посулами гитлеровская банда пыталась задержать начавшееся разложение своей армии, обещая обманутым солдатским массам за участие в якобы последнем наступлении отпуск, а после захвата Москвы — мир.

Но, как говорит известная народная поговорка, — «не говори гоп, пока не перепрыгнешь» (смея), обещанное Гитлером наступление началось и... провалилось. Немецкая армия устала трупными своих солдат российские дороги, поля и леса.

Своим октябрьским наступлением на Москву Гитлер достиг лишь одного результата, а имен-

но — дальнейшего физического и морального истощения своей армии. Вшивая, голодная, раздетая гитлеровская орда была остановлена на дальних подступах к Москве, население же Германии, получив подобные вести с фронта, еще, и в который раз, убедилось, что лжец и обманщик Гитлер опять надул и солдат и немецкий народ.

В середине ноября Гитлер объявил еще одно «последнее» наступление на Москву. В приказе солдатам Восточного фронта об этом наступлении Гитлер писал: «Учитывая важность назревающих событий, особенно зиму, плохое материальное обеспечение армии, приказываю в ближайшее время любой ценой разделаться со столицей Москвы». На этот раз Гитлер не хвастался по радио перед немцами и всем миром. Он утаил от немецкого народа, что октябрьское наступление провалилось и что он вынужден предпринять новое наступление. В этом ноябрьском приказе уже нет былого нахальства и самоуверенности. Их заменил истощенный, истеричный крик.

16 ноября 1941 года германские войска, сосредоточив для удара десятки пехотных, мотопехотных и танковых дивизий, начали второе генеральное наступление, имея целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл, окружить и занять Москву.

Что говорить, трудные дни переживала Москва, а вместе с нею и вся страна. Враг на одном фланге захватил Яхрому, на другом подходил к Кашире. Но и в эти трудные дни наш народ, наша армия ни на минуту не сомневались в том, что враг будет остановлен, отброшен и разбит. (Бурные аплодисменты).

Не сомневались, товарищи, ибо крепко верили в свои силы и в силу гения нашего вождя и полководца товарища Сталина. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Так оно и вышло. Измотав противника в предшествующих боях, наши войска в первых числах декабря перешли в контрнаступление против немецко-фашистских захватчиков и нанесли им несколько сокрушительных ударов. В результате начатого наступления наших войск ударные фланговые группировки противника были разбиты, враг начал спешно отходить, бросая технику, вооружение и неся огромные потери. Жизнь зло посмеялась над фашистскими дурачками. План гитлеровцев — окружить и взять Москву — провалился с треском. Немецкая армия заплатила огромную цену за ноябрьскую сумасшедшую попытку «разделаться со столицей Москвой».

За время контрнаступления наших войск — с 6 декабря по 15 января, т. е. за месяц и десять дней — немецкая армия на советско-германском фронте потеряла только убитыми около 300.000 солдат и офицеров. (Аплодисменты).

За этот период советские войска захватили 4.801 орудие,

продол. см. на 3-й стр.

Продолжение доклада тов. А.С. Щербакова

3.071 миномет, до 8.000 пулеметов, до 15.000 автоматов, свыше 90.000 винтовок, 2.766 танков (*аплодисменты*), более 300 бронемашин, 33.640 автомашин, 102 радиостанции, свыше 2.000.000 снарядов, более 30.000.000 винтовочных патронов, свыше 200.000 мин, около 6.000 мотоциклов, много тысяч велосипедов, повозок, лошадей и другого военного имущества. За это же время уничтожено более 1.100 немецких самолетов.

Эти данные ясно показывают какое серьезное поражение потерпели под Москвой гитлеровские разбойничьи войска и какие тяжелые удары нанесла им Красная Армия на других участках советско-германского фронта.

Чтобы скрыть свои неудачи, немецкое командование начинает распространять одно измышление за другим, городить одну нелепость на другую.

10 декабря немецкое командование заявило, что «продолжение военных операций на Восточном фронте и их характер обуславливаются отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от тактических».

Вот тебе, бабушка, и юрьев день! То заявляли, что «рассматривают Москву, как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место», то вдруг в тот самый момент, когда по заявлению германского командования «наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассматривать внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль» — они вдруг отказываются от наступательных операций, — зима, видите ли, виновата. Этот фокус вконец заврашился гитлеровцев и в нашей, и в международной печати был разоблачен, от него не осталось камня на камне. Было со всей убедительностью доказано, что немецкие планы захвата Москвы опрокинули не морозы, ибо их еще в то время не было, а Красная Армия.

Итак, немецкое командование заявило, что оно отказывается от наступательных операций. Ну, а как же быть, когда не только нет этих самых наступательных операций, а приходится отступать и оставлять город за городом? И вот тут появилась новая версия, столь же нелепая, как и первая — версия о корректировке фронта и об отходе на какую-то мифическую зимнюю линию обороны и зимние квартиры. Сначала немецким захватчикам не понравились квартиры в Ростове и Тихвине, затем не понравились московские квартиры. Не устроили, оказывается, немцев квартиры калининские, елецкие, солнечногорские, волоколамские, нарфоминские, калужские, можайские и многие другие (*смех, аплодисменты*), настолько не устроили, что они — немцы, предпочли издыхать в чистом поле, чем пользоваться этими квартирами. Можно подумать, что по части квартир

непрощенные гитлеровские «квартиранты» — люди весьма привередливые, но привередливость их объясняется очень просто — Красная Армия навала непрощенным «квартирантам» по шее, гнала их и продолжает гнать. (*Аплодисменты*).

То же самое получается и с болтовней о корректировке фронта. Где же это видно, чтобы при корректировке фронта теряли сотни тысяч убитыми, тысячи танков и орудий, десятки тысяч автомашин, винтовок, пулеметов, снарядов, груженые поезда и т. д.? Заврались вконец фашистские жулики из игорного дома «Гитлер и К».

Из всей неумной болтовни гитлеровцев верно лишь одно — немецко-фашистское вшивое воинство очень хотело бы именно сейчас получить передышку. Она гитлеровцам нужна дозарезу, чтобы привести в порядок свои потрепанные войска, собраться с силами для новых авантур.

Наша задача — сорвать эти планы немецких захватчиков, не давать врагу покоя, истреблять его живую силу, уничтожать технику. Нет сомнения, что бойцы, командиры и политработники Красной Армии не пожалуют сил, чтобы с честью решить эту задачу.

Наша страна, Красная Армия ведут борьбу за правое дело, за честь и свободу советской родины. Мы обязательно победим и не кончим борьбы, пока вконец не разобьем армии фашистско-немецких захватчиков. Наша уверенность в победе выжидает на реальной оценке сил. «Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен черт, как его малюют» (*Сталин*).

Фашистская армия уже не та, что была в первые месяцы войны, — не тот наступательный дух, не та дисциплина. Под ударами Красной Армии все больше и больше становится очевидным, что фашистские захватчики не так сильны, как они об этом кричат на всех перекрестках. В гитлеровской грабярмии все явственнее проявляются признаки разложения. И чем дальше, тем это разложение пойдет быстрее. Захваченные в плен немецкие солдаты все чаще и чаще заявляют, что они устали воевать, что они теряют веру в успех и с ужасом думают, удастся ли им живыми вернуться домой.

В то время как гитлеровская армия истекает кровью, наше сопротивление захватчикам растет и силы наши растут с каждым днем.

Героическими поступками и самоотверженностью бойцов, командиров и политработников Красной Армии восхищаются наши друзья. Даже наши враги, объясняя провал своих военных планов, вынуждены сквозь зубы признать, что они недооценили силы Красной Армии. Да и как не признать этого, если Красная Армия, об уничтожении которой много и много раз писали гитлеровцы, наносит удар за ударом немецко-фашистским войскам.

Встает вопрос — где источник неиссякаемой силы Красной Армии? Чем объяснить, что наша армия каждый день рождает бесстрашных героев, не знающих страха в бою?

Источником силы нашей армии и ее бойцов является сознание правоты того дела, за которое борется наша страна. Нашу армию вдохновляет на отечественную войну дух великого Левина. Советские люди знают, что они ведут справедливую отечественную войну против немецких захватчиков. За годы революции у нас выросло поколение людей, которые не могут представить себе иной жизни, как жизнь в свободной стране.

«Враг жесток и неумолим, — говорит товарищ Сталин. — Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов: Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение». (*Сталин*).

И вот сознание того, что он борется за правое дело, за свою родину, за свободную жизнь, вдохновляет бойца Красной Армии на выдающиеся подвиги, удваивает и утраивает его силы. В сознании своего долга перед родиной люди, вчера еще мирно работавшие на заводах, в колхозах, люди, ничем особенно не выдающиеся, сегодня показывают образцы мужества, смелости и храбрости.

В славные дни обороны Москвы на один наш рубеж двинулось несколько десятков танков. Этот рубеж защищали 29 советских гвардейцев. Затем их осталось 28. Один был убит самими гвардейцами за то, что оказался трусом и поднял руки перед врагом. А 28 советских людей — среди них были русские, украинцы и казахи — вели неслыханный в истории бой с танками. 18 вражеских танков были подбиты. 28 бойцов не отступили в этом неравном бою, они, защищая Москву, пали смертью храбрых.

Разве можно победить такой народ!

То же произошло под Москвой. Шел ожесточенный бой. Наше подразделение с трудом продвигалось вперед, потому что враг вел сильный фланговый огонь из ДЗОТ'а. Наступление наших войск срывалось. И тогда рядовой боецкомсомолец Сосновский подполз к вражескому ДЗОТ'у, бросился на пулемет, своим телом прижал пулемет к земле и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь вошла в грудь Сосновского, но фашистский пулемет захлебнулся и бойцы завершили захват вражеского рубежа.

Разве можно победить такой народ!

Сын азербайджанского народа тов. Мамедов в одном бою истребил 70 фашистов. А сколько стрелков, танкистов, летчиков, артиллеристов, краснофлотцев изо дня в день творят героические славные дела!

Людей смелых и храбрых у нас много, они готовы грудью защищать свою родину, бороться самоотверженно и побеждать. В нашей стране любят и уважают героев.

Так разве можно победить такой народ и такую страну — как наш народ, как наша страна! (*Аплодисменты*).

Источником силы нашей армии является советский тыл. Тыл для фронта первое дело. Ни одна армия в мире не может победить без устойчивого тыла. Тыл питает фронт оружием, боеприпасами, продовольствием. Тыл питает фронт бойцами, настроениями, идеями. Тыл и фронт, народ и армия живут в нашей стране одним дыханием, одними интересами, у них одна цель — разгромить врага. Наш советский тыл подпитывает свою армию, он вдохновляет бойцов на подвиги.

Великая сила любви к родине, сознание правоты дела поднимают силы бойцов на фронте, вдохновляют на доблесть и отвагу. Но та же сила советского патриотизма двигает и рабочими, когда они сутками не покидают цеха, в два — три раза и более перевыполняют нормы выработки. Она, эта сила советского патриотизма, поднимает колхозников работать, не покладая рук, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия.

Эта могучая сила советского патриотизма и любви к родине рождает героев на фронте и в тылу.

Большую помощь нашим войскам оказывают партизаны, смело действующие в тылу у врага. Партизаны истребляют технику и особенно живую силу немецких захватчиков, портят связь, дороги, доставляют советскому командованию ценнейшие сведения о враге и т. д. Огромное количество приказов, издаваемых по немецкой армии о борьбе с партизанским движением, убедительнее всего свидетельствует о том ущербе, какой наносят партизаны фашистским захватчикам.

Широко развернувшееся партизанское движение в районах, временно захваченных немцами, убедительно говорит о народном отечественном характере нашей войны с немецкими оккупантами.

Особо надо отметить большую роль в борьбе с врагами наших советских патриотов. Многие женщины сейчас встали к станкам на фабриках и заводах; многие тысячи женщин овладели новыми профессиями и успешно заменили мужчин ушедших в ряды Красной Армии. Десятки тысяч девушек в деревне стали трактористками, комбайнерами. Советские патриотки дают кровь для раненых бойцов, работают в лазаретах, шлют на фронт подарки, ухаживают за детьми наших бойцов, заботятся об их семьях.

В напряженные дни, когда враг приближался к Москве, многие десятки тысяч трудящихся строили оборонительные рубежи. Среди этой армии строителей на три четверти были женщины. (*Аплодисменты*). И вот наши славные советские патриотки днем и

ночью, в дождь и слякоть, в мороз и снегопад, иногда под обстрелом врага построили укрепления под Москвой.

Трудящиеся городов и сел нашей страны по своему собственному почину, тихо и без шума, задолго до начала зимы, собрали для бойцов Красной Армии миллионы валенок, полушубков, овчин, теплого белья, шерстяных носков и перчаток, меховых рукавиц и других теплых вещей.

Все эти вещи, конечно, нужны бойцам. Но дело даже не столько в том, что эти подарки еще лучше обеспечили бойцов Красной Армии, — о том, чтобы потеплее одеть свою армию позаботилось само государство, — а в том, что эта забота о советских воинах является ярким доказательством, что народ един с армией, живет ее нуждами и интересами и потому готов во всем помочь защитникам родины.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, как многие сотни тысяч новогодних подарков, которые были направлены трудящимися на фронт, сбор средств и продуктов в фонд обороны, поездки делегаций трудящихся на фронт и т. д., и т. п.

Все это есть проявления подлинно всенародной любви к армии, неразрывной связи армии и народа. Таков облик, таков моральный дух нашего великого народа.

Совершенно иное положение у наших врагов.

Оккупированные страны, ограбленные немцами до последнего предела, население которых превращено в рабов немецких захватчиков, являют собой вулкан, готовый взорваться в любой момент. Население этих стран ненавидит немецких захватчиков и ждет того часа, когда оно может расправиться с оккупантами. Да и в самом немецком народе с каждым днем растут настроения против ненужной и разорительной войны. На население Германии произвел тяжелое впечатление тот факт, что в результате просчетов германского командования в области планирования войны немецкая армия оказалась без зимнего обмундирования и неподготовленной для ведения войны в зимних условиях.

Гитлеровцы попытались поправить свои дела тем, что объявили среди населения сбор теплых вещей. Сбор вещей производился чисто по-фашистски, а именно: штурмовики ходили по квартирам и под угрозой тюрьмы и даже расстрела отбирали у населения последние вещи, не брезгуя тряпьем и отбросами. Немецкая газета «Данцигер форпостен» писала: «Все сдавайте, все годится. Старые чулки, варежки годятся для защиты колен и зашастей; головогрейки могут изготавливаться из старых детских одеял. Из трусов и свитеров, из «еденных молью», делаются наушники». (*Смех*).

Разумеется, такие порядки, когда для того, чтобы одеть армию, обанкротившиеся гитлеровские заправилы отбирают у населения последнюю рубашку и пускают в ход детские одеяла и трусы, из «еденные молью», — такие порядки долго не могут быть терпимы населением.

Немецкий тыл представляет из себя вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровскую банду.

Оконч. см. на 4-й стр.

Окончание доклада тов. А. С. Щербакова

Героическую борьбу нашей армии и народа возглавляет партия Ленина—Сталина. Суровые дни войны явились проверкой крепости большевистских рядов, сплоченности и стойкости наших партийных организаций.

Война—суровая школа и лучшая проверка для каждого большевика. Многие тысячи коммунистов ушли на фронт. Как и в памятные годы гражданской войны, они цементируют ряды нашей армии. Они находятся в первых рядах бойцов, увлекая их своим примером в борьбе с врагом. Недаром фашистские захватчики с такой звериной злобой говорят о коммунистах, о комсомольцах, о наших славных комиссарах и политработниках. А раз бешутся враг, значит мы смело можем сказать, что идеи нашего великого учителя Владимира Ильича Ленина успешно претворяются в жизнь, что наша большевистская партия с честью выполняет свои обязанности перед родиной и народом. (Аплодисменты).

Враг нанесены серьезные удары. Но мы не должны успокаиваться и обольщаться этими успехами. Немецкие захватчики еще не разгромлены, силы у них еще

есть. Они бешено сопротивляются и в страхе перед жестокой расплатой за совершенные ими злодеяния и преступления идут на все.

Мы не должны забывать, с каким жестоким и коварным врагом имеем дело. Немецкие захватчики пытаются и будут пытаться обратиться с силами и организовать новое наступление против нашей армии. Потребуется еще много усилий и много жертв, чтобы полностью разгромить врага.

Страна Советов выдержала первые и самые тяжелые удары немецких захватчиков. У народов страны Советов хватит силы и выдержки, чтобы окончательно разгромить их, добиться полной победы.

Умножим наши усилия в борьбе с немецкими захватчиками!

Все для войны! Все для фронта! Все для победы!

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа—товарищ Сталин! (Бурные, долго не смолкающие овации. Все встают. Возгласы „Ура! Великому Сталину—Ура! Да здравствует товарищ Сталин!“ Все присутствующие поют „Интернационал“).

Очередная ложь

гитлеровского командования

23 января с. г. берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об явном умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немецких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении приведены смехотворные данные о том, что советские войска за последние 6 недель якобы „потеряли один миллион человек“. Эти вымышленные из пальцев цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30 тысяч человек. Для чего, спрашивается, гитлеровские шулера и фальшивомонетчики сфабриковали заведомо лживые данные о потерях советских войск? Разумеется для того, чтобы скрыть огромные непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитлеровцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300.000 солдат и офицеров. Трудно поддаются учету потери немецких войск ранеными,

обмороженными и больными. Несомненно, что эти потери велики.

Свои неудачи на советско-германском фронте гитлеровские дурачки пытаются прикрыть мифическими сообщениями, баснями о советских потерях. Напрасные потуги. К стати говоря, косвенно огромные потери немецких войск, подтвердил германское информационное бюро, 21 января сообщив, что „учитывая тяжелые оборонительные бои на советско-германском фронте, начальник германской полиции Гиммлер распространил запрещение, касающееся танцев, на танцевальные кружки даже не имеющие общественного характера“.

Палач Гиммлер напрасно беспокоится, запрещая танцы. В Германии едва ли теперь найдется много желающих танцевать, так как почти в каждой немецкой семье есть жертвы преступной и кровавой политики Гитлера. Разве до танцев теперь истекающему кровью, пухнущему от голода, мрущему от болезней населению Германии? СОВИНФОРМБЮРО.

Действующая армия ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ



Огромный урон наносит фашистам снайперы части Героя Советского Союза полковника Трубочева.

На снимке: снайпер И. Д. Вежливцев, уничтоживший 31 фашиста.

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., ул. Штурмина, д. № 75.

№ 2512

ПОДАРКИ—ФРОНТУ

Безграничной любовью окружает советский народ мужественных защитников родины — бойцов и командиров Красной Армии. Единными мыслями, единым стремлением живут бойцы фронта и бойцы тыла. Каждый на своем посту стремится сделать все, чтобы приблизить час окончательного разгрома врага, очистить нашу родную землю от фашистско-немецких мерзавцев.

Самоотверженно работая на предприятиях, в колхозах, в учреждениях трудящиеся района активным участием в фонде обороны страны крепят мощь нашей родины, помогают Красной Армии громить врага. По далеко неполным данным трудящиеся района внесли в фонд обороны страны 64.000 рублей наличными деньгами, 362.000 рублей облигациями, 15 тонн мяса, 30 тонн зерна, 4 тонны льносемян и много других сельскохозяйственных продуктов и различных ценных вещей.

Непрерывным потоком идут от трудящихся района подарки на фронт. Рабочие фабрики имени Калинина отправили бойцам 125 новогодних посылок, больше 100 посылок отправили колхозники Хуторского сельсовета, 250 посылок послали трудящиеся города.

В этом большом деле активное участие принимают юноши и девушки, старики и подростки, рабочие и служащие, колхозники и колхозницы.

— Бейте врага беспощадно! Жестоко мстите гитлеровским собакам за разоренные города и села, за смерть и кровь советских людей, — так пишут домохозяйки города Ветлуги бойцам Красной Армии.

Активное участие принимают в организации подарков бойцам также домохозяйки, как Юрышева, Казанина и многие другие.

С приближением XXIV годовщины Красной Армии поток посылок на фронт с каждым днем усиливается. Эта работа уже развернута рабочими фабрики имени Калинина, артели „Лесоруб-деревообделочник“, колхозниками Микрихинского, Вознесенского сельсоветов.

Эта замечательная инициатива советских патриотов должна быть подхвачена всеми трудящимися района.

К дню XXIV годовщины Красной Армии организуем посылку подарков нашим мужественным защитникам родины, беспощадно уничтожающим фашистскую мразь, пробравшуюся на нашу советскую территорию. А. АНТИПОВ.

Теплые вещи лежат на складе

В нашем колхозе имени XX лет Октября колхозники принимали активное участие в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Было собрано много овчин, шерсти и других теплых вещей. Но наша комиссия, которой было поручено это дело, не довела его до конца. Колхозники, с большой любовью собравшие теплые вещи для красных воинов, не могут не возмущаться тем, что беззаботная комиссия, в том числе и правление колхоза, до сих пор продолжают мариновать их на складах. Ни одной теплой вещи от нашего колхоза до сих пор на фронт не отправлено. Три месяца лежат теплые вещи на складах и неизвестно когда будут отправлены по назначению.

А. ТУРАНЦЕВ.

Проверяем готовность к весне

Колхозы Микрихинского сельсовета давно ведут подготовку к весне. Они ее начали сразу же после успешного завершения 1941 сельскохозяйственного года. На лучшую подготовку к весенне-полевому работам колхозы развернули между собой социалистическое соревнование. Все думы и мысли колхозников направлены к тому, чтобы оказывать как можно большую помощь нашей героической Красной Армии в ее борьбе с германским фашизмом.

На днях по инициативе колхозников передовых колхозов сельсовета была организована взаимопроверка готовности колхозов к весне. Подведенные итоги взаимопроверки были обсуждены на сессии сельсовета. Они показали, что большинство колхозов сельсовета придает первоочередное значение готовности к весне. Так, колхозы „Красная струя“, „Трудовик“, имени М. Горького, „Коммунар“, „Пламя“ и „VI съезд Советов“ засыпали семена всех культур, отсортировали их и проверили на всхожесть. Все колхозы, готовясь к расширению посевных площадей, засыпали семян больше плана на 20—25 процентов. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря также закончен. На ремонте сельскохозяйственного инвентаря хорошо работает кузнец Алексей Петрович Суворов, ежедневно выполняющей нормы на 150—160 процентов. Кроме колхоза имени Ворошилова, где постоянно работает Суворов, за ним закреплены еще четыре колхоза.

В настоящее время в колхозах проводится сбор и заготовка местных удобрений, вывозка навоза на поля. Колхоз имени Ворошилова вывез на поля навоза 200 возов, „Красная струя“ — 116 возов, „Коммунар“ — 150 возов, а всего кол-

хозами сельсовета вывезено 2.600 возов.

Взаимопроверка показала и то, что отдельные колхозы еще слабо готовятся к севу. В колхозе „Победа“, например, все еще не закончили обмолот хлебов и не все засыпали семена, до сих пор не организованы звенья высокого урожая, не начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбор местных удобрений. В колхозе „Искра“ засыпанные семена имеют повышенную влажность, на всхожесть семена не проверены.

На сессии были отмечены лучшие колхозники, добившиеся в прошлом году высоких урожаев и раньше всех начавшие подготовку к весне текущего года, а также скотницы и доярки систематически добивающиеся повышения продуктивности скота. За честный и самоотверженный труд 24 станинцев были премированы ценными подарками. Среди премированных: скотницы-дойярки—А. Смирнова—из колхоза „Трудовик“, В. Жихарева—„Новый путь“, лучшая свиноводка А. Сулоева—из колхоза имени Сталина, звеньевая колхоза имени Ворошилова—А. Ф. Сулоева, звеньевой колхоза „Красная струя“—М. Камениский и другие.

Колхозники и колхозницы, полные желания добиваться еще более высоких результатов, решили ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии полной подготовкой к весне.

Бороться за высокий урожай, за получение зерновых в среднем 17 центнеров с га—такую задачу поставили перед собой передовики сельского хозяйства. К выполнению этой задачи колхозники уже приступили, решив крепко держать у себя районное переходящее Красное знамя. КАВАНОВ, секретарь сельсовета.

Руководить стенной печатью

Важные задачи стоят перед стенной газетой, выходящей при Ветлужском торге. Большое поле деятельности предоставлено ей в работе. Стенная газета должна из номера в номер писать о том, как организуют обслуживание потребителя работниками торговой сети, общественного питания, о культуре в их работе, об организации соревнования и многих других вопросах, кровно связанных с работой торгующих организаций.

Но стенная газета торга плохо справляется со своими задачами. Редактор стенной газеты т. Чистякова организует выпуск газеты от случая к случаю. До декабря здесь газета выходила нерегулярно, в декабре был выпущен один номер.

и после этого редколлегия снова свернула свою работу.

Такая работа не украшает редактора т. Чистякову. Но не украшает это и партийную организацию торга, органом издания которой является эта газета. Парторганизация серьезно не решала вопрос о помощи в работе редколлегии, коммунисты в газете участвуют не активно. Несмотря на то, что газета не выходит, партийная организация в течение трех месяцев не удосужилась обсудить этот вопрос.

Парторганизация и ее секретарю т. Гладкову деятельностью стенной газеты нужно заниматься серьезнее. И в первую очередь нужно укрепить состав редколлегии работоспособными и инициативными товарищами. К. Т.

Совещание редакторов стенных газет

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и редакция газеты «Ленинское Знамя» созывают 1 февраля в 11 часов дня в зале заседаний райсовета совещание редакторов стенных газет района с вопросом: „О задачах стенной печати в военное время“.

На совещание должны явиться редакторы стенных газет колхозов, предприятий, учреждений и учебных заведений района, а также секретари первичных партийных организаций города.

Регистрация—в помещении редакции газеты «Ленинское Знамя».

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Редакция газеты «Ленинское Знамя».

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

Телефоны: редактора—82, зам. редактора—11, общий—64. Прием объявлений с 9 час. утра до 6 дня.

Типография газеты «Ленинское Знамя».